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专题测试三：有机物的结构 

一、单项选择题 

1、分子式为C4H9Cl的同分异构体有（ ）.

A、1种

B、2种

C、3种

D、4种

2、下列物质的沸点由高到低排列的顺序是 ① CH3(CH2)2CH3 ② CH3(CH2)3CH3③ (CH3)3CH④ (CH3)2CHCH2CH3 ⑤ (CH3CH2)2CHCl 
（　）.
A、⑤②④①③
B、④②⑤①③
C、⑤④②①③
D、②④⑤③①
3、由—C6H5、—C6H4—、—CH2—、—OH四种原子团，可以组成属于酚类的物质的种类有（ ）.
A、1种

B、2种

C、3种

D、4种

4、下列化学式只表示一种纯净物的是（ ）.

A、C3H8
B、C3H8O

C、C3H6O

D、C6H12O6
5、
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（　）.

A、所有原子可能在同一个平面上

B、所有原子可能在同一直线上

C、所有碳原子可能在同一平面上

D、所有氢原子可能在同一平面上

6、某有机物仅含有C、H、N三种元素，其相对分子质量不超过200，其中氮元素的质量分数为10.85%。下列关于该有机物的说法正确的是（ ）.

A、可能是芳香烃

B、不可能是芳香族化合物

C、该物体的熔点很高

D、分子结构中可能只含有单键

7、下列有机物分子的核磁共振氢谱有两个吸收峰的是（ ）.

A、CH4
B、CH3CH2CH2OH

C、CH（CH3）3
D、CH（CH3）2CH2CH3
二、多项选择题 

1、警察常从案发现场的人体气味来获取有用线索．人体气味的成分中含有以下化合物：①辛酸；②壬酸；③环十二醇；④5,9​十一烷酸内酯；⑤十八烷；⑥己醛；⑦庚醛．下列说法正确的是（　）.

A、①、②、⑥分子中碳原子数小于10，③、④、⑤分子中碳原子数大于10

B、①、②是无机物，③、⑤、⑦是有机物

C、①、②是酸性化合物，③、⑤不是酸性化合物

D、②、③、④含氧元素，⑤、⑥、⑦不含氧元素

2、连接四个不同的原子或原子团的碳原子称为手性碳原子，具有手性碳原子的有机物存在对映异构（又称镜像异构）。具有下列结构的物质存在对映异构的是（ ）.

A、（CH3CH2）2CHCH2CH3 

B、CH3CH（OH）CH2CH3
C、CH3CH2CH（NH2）COOH

D、（CH3）2CHCH2COOH

3、相同物质的量的下列有机物，充分燃烧，消耗氧气量相同的是（ ）.

A、C3H4和C2H6
B、C3H6和C3H8O

C、C3H6O2和C3H8O

D、C4H6O2和C3H8O

答案部分 



一、单项选择题
1、

【正确答案】 D

【答案解析】
主链为3个碳原子或是4个碳原子，在将Cl原子的位置进行异构。

【答疑编号10218159】 
2、

【正确答案】 A

【答案解析】
规律：1.碳原子数越多，熔沸点越高;2.碳原子数相同，支链越多熔沸点越低;3.碳原子数相同:炔烃>烯烃>烷烃;4.卤代烃（含卤素的烃）高于烃类.
【答疑编号10218161】 
3、

【正确答案】 C

【答案解析】
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【答疑编号10218176】 
4、

【正确答案】 A

【答案解析】
所给四种物质只有丙烷没有同分异构体。

【答疑编号10218180】 
5、

【正确答案】 C

【答案解析】
分子结构式最右边有一个甲基，甲基上的三个氢原子不在一个平面内，所以ABD都错误。

【答疑编号10218194】 
6、

【正确答案】 D

【答案解析】
解析：该有机物含有N，故不可能是烃，可能是芳香族化合物，有机物在固态时一般为分子晶体，熔点不会很高，其分子结构中可能只含单键。

【答疑编号10218195】 
7、

【正确答案】 C

【答案解析】
解析：两个吸收峰说明有两种氢，用等效氢法确定。

【答疑编号10218199】 
二、多项选择题
1、

【正确答案】 AC

【答案解析】
B项，①、②也是有机物．D项，⑥、⑦均含氧元素.

【答疑编号10218188】 
2、

【正确答案】 BC

【答案解析】
具有对映异构的物质应有手性碳原子，B项中的第二个碳原子和C项中的第三个碳原子都是手性碳原子。

【答疑编号10218205】 
3、

【正确答案】 BD

【答案解析】
解析：根据水和二氧化碳的组成特点，将有机物的化学式写成CxHyOz，则耗氧量为2x＋y/4－z。

【答疑编号10218212】 
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